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Về BEMCO:
Bemco là một công ty Australia sở hữu và điều hành. Bemco đã giới thiệu nhiều thương hiệu mang tính biểu tượng của Australia ra thị trường toàn cầu trong hơn 35 năm qua. Chúng tôi đã hỗ trợ thành công nhiều công ty sản xuất thực phẩm trở thành thương hiệu nổi tiếng ở Châu Á - nơi chúng tôi hiện đang cung cấp cho các ngành bán lẻ và ngành thực phẩm và dịch vụ ăn uống tại 18 quốc gia, hỗ trợ thông qua các văn phòng bán hàng của chúng tôi tại thị trường Hồng Kông và Singapore.
CẦU NỐI ĐẾN NHỮNG ĐIỀU TUYỆT VỜI NHẤT TẠI ÚC:
Thành công của chúng tôi được đo bằng chất lượng, dịch vụ, kiến thức và kinh nghiệm. Với nguồn cung hiệu quả và hiệu suất, sức mua lớn, đại diện tại địa phương, yêu cầu tài liệu của từng nước và thực hiện các sáng kiến tiếp thị sáng tạo, chúng tôi cung cấp những gì tốt nhất mà Australia phải cung cấp - đúng thời gian và ở mức giá tốt nhất.
TẦM NHÌN ĐỐI TÁC:
Quan hệ đối tác mạnh mẽ là yếu tố quan trọng với sự thành công của bất kỳ thương hiệu nào trong thị trường có tính cạnh tranh cao. Chúng tôi hiểu tầm quan trọng trong việc chủ động và đổi mới cách tiếp cận của mình. Nhóm tìm nguồn cung ứng “mới đối với thị trường” của chúng tôi đặt mục tiêu của bạn lên hàng đầu và xác định danh mục sản phẩm phù hợp để bạn đạt được sự đặc biệt khác biệt.
Sứ mệnh của chúng tôi rất đơn giản, nhưng mạnh mẽ - tìm nguồn cung, cung cấp và hỗ trợ các sản phẩm cao cấp của Australia trên phạm vi quốc tế và cùng mạng lưới các đối tác đạt được những đỉnh cao của thành công chung.
Mục tiêu
· In đậm dấu ấn của chúng tôi tại thị trường Việt Nam qua việc xác định các đối tác lâu dài để phân phối các thương hiệu Australia cho cả ngành bán lẻ và ngành thực phẩm và dịch vụ ăn uống.
· Tìm nhà phân phối cho nhãn hiệu sản phẩm sữa của riêng chúng tôi - Binda Valley.
Sản phẩm:
· Ngũ cốc
· Đồ uống
· Đồ ăn nhẹ cho trẻ em / ăn uống lành mạnh
· Các sản phẩm từ sữa
Lợi thế cạnh tranh và điểm độc đáo của thương hiệu
Binda Valley
Dòng sản phẩm Sữa chua Binda Valley - loại 1kg và loại 5kg. Sữa Binda Valley có thể được vận chuyển bằng đường biển và cung cấp giá cả cạnh tranh nhất so với bất kỳ loại sữa chua Australia nào khác. Binda Valley là thương hiệu Sữa chua duy nhất từ Australia có thời hạn sử dụng 120 ngày. Sữa chua Binda Valley hiện có mặt tại hơn 10 quốc gia Châu Á.
Công ty TNHH Bemco Australia Pty Ltd
Là giải pháp một cửa cho các nhà nhập khẩu tiếp cận nhiều loại sản phẩm chất lượng của Australia với chi phí tiết kiệm và hiệu quả. Bemco được đánh giá cao là công ty xuất khẩu lớn nhất và có uy tín nhất với hơn 35 năm kinh nghiệm trong ngành.
Nhà phân phối / đối tác kinh doanh lý tưởng
Các nhà nhập khẩu và phân phối thực phẩm và hàng tạp hóa có khả năng tiếp cận các kênh bán lẻ như siêu thị, lĩnh vực thực phẩm và dịch vụ ăn uống và các nền tảng thương mại điện tử 
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