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Được thành lập vào năm 1888, Cheetham (CSL) là nhà sản xuất và tinh chế muối biển lớn nhất tại Úc. Công ty vận hành 6 cánh đồng muối năng lượng mặt trời trên khắp nước Úc.
Trải dài trên các đường bờ biển hoang sơ, CSL sản xuất muối biển tự nhiên từ Nam Đại Dương - loại muối sạch nhất trên thế giới cho các nhu cầu hàng ngày như: muối ăn, muối bể, muối làm mềm nước và muối công nghiệp.
Sản phẩm của chúng tôi đạt tiêu chuẩn HACCP, ISO14000, ISO9001, HALAL, chứng nhận nguyên liệu đầu vào hữu cơ của NASAA. Muối biển tự nhiên của chúng tôi đã và đang cung cấp cho các nhà sản xuất thực phẩm, siêu thị ở Australia và xuất khẩu sang Nhật Bản, Mỹ, Hàn Quốc, Trung Quốc, Singapore, v.v.
[bookmark: _Hlk97301618]Mục tiêu:
· Xây dựng nhận thức về thị trường
· Gia nhập thị trường mới bằng cách xác định những khách hàng coi trọng nguồn gốc và chất lượng của muối biển tự nhiên Úc
Sản phẩm
· Muối biển Australia tự nhiên đa dạng chủng loại đóng trong bao 1,2T, 25kg và 15kg
· Muối tinh / muối ăn theo hợp đồng sản xuất tại Australia 2kg, 1kg, 500g
Lợi thế cạnh tranh và điểm độc đáo của thương hiệu
· Cánh đồng muối nằm dọc đại dương sạch nhất thế giới
· Chứng nhận chất lượng thực phẩm toàn diện, nguyên liệu đầu vào hữu cơ của NASAA, chứng nhận Halal (theo chuẩn Đạo hồi) và Kosher (theo chuẩn Do Thái)
· Đã được kiểm nghiệm chất lượng để cung cấp cho các nhà bán lẻ lớn, các thương hiệu và nhà sản xuất thực phẩm tại Úc, Nhật Bản và Mỹ bằng loại gói nguyên liệu hoặc gói bán lẻ sản xuất theo đơn đặt hàng (OEM).
Nhà phân phối / đối tác kinh doanh lý tưởng
· Công ty/Doanh nghiệp nhập khẩu hàng hóa / nguyên liệu thực phẩm
· Các nhà sản xuất thực phẩm đặc biệt cao cấp, các nhà sản xuất bánh cao cấp có sử dụng nguyên liệu muối biển tự nhiên hữu cơ của Australia 
· Đóng gói thành muối tinh
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