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GO Healthy là thương hiệu thực phẩm bổ sung cao cấp số một của New Zealand với hơn 200 sản phẩm, được xếp thành 13 danh mục thực phẩm chức năng và bán độc quyền tại các hiệu thuốc và cửa hàng chăm sóc sức khỏe.
Đây là một câu chuyện thành công có thật tại địa phương. GO Healthy được thành lập tại thành phố Wellington bởi Kurt Renner, Lisa South và Greg Driscoll vào năm 2008. Kể từ đó, doanh nghiệp đã và đang phát triển mạnh mẽ, dựa trên sự kết hợp của các thành phần cao cấp, công thức hiệu quả cao, chất lượng sản xuất cao tại New Zealand, định dạng sản phẩm ‘mỗi ngày một  viên’ tiện lợi, luôn được đổi mới liên tục và thử nghiệm toàn diện.
Tính đến thời điểm hiện tại, GO Healthy là một trong số ít các thương hiệu thực phẩm bổ sung nổi tiếng thực hiện nghiên cứu và phát triển độc lập, 100% tự thử nghiệm sản phẩm và sản xuất (mà không có sự tham gia của bên thứ ba). GO Healthy cũng đã mua lại Mật ong Egmont của New Zealand và hiện đang cung cấp mật ong Manuka New Zealand 100% tự nhiên thuộc dòng sản phẩm Mật ong GO Manuka. Mục đích của chúng tôi là mang những sản phẩm mà người Australia và người New Zealand yêu thích đến với người tiêu dùng Việt Nam, công thức ‘một ngày một viên’ tiện lợi sẽ giúp người tiêu dùng tự tin nhất với sức khỏe dẻo dai của mình.
Mục tiêu
Chúng tôi muốn giới thiệu các sản phẩm bổ sung và chăm sóc sức khỏe của mình đến nhiều kênh phân phối hơn ở Việt Nam để chúng tôi có mặt nhiều hơn trên thị trường này. Chúng tôi cũng muốn gặp một số đại lý tiếp thị để hiểu rõ hơn về thị trường Việt Nam cũng như nhu cầu & mong muốn của người tiêu dùng để chúng tôi có thể xây dựng hình ảnh thương hiệu của mình.
Sản phẩm
Các sản  phẩm bổ sung chăm sóc sức khỏe của chúng tôi là GO Ginkgo 9.000, GO Celery 16.000, GO Oyster Plus Zinc, GO Glucosamine, GO Fish Oil & GO Evening Primrose Oil, v.v. Hiện nay trên trang web của chúng tôi www.gohealthy .com.au có trưng bày hơn 100 sản phẩm của Australia nói trên.  
Lợi thế cạnh tranh và điểm độc đáo của thương hiệu
GO Healthy là thương hiệu thực phẩm bổ sung cao cấp New Zealand bán chạy số 1 của tại các hiệu thuốc. Các sản phẩm của chúng tôi sẽ giúp mang lại sức khỏe dẻo dai với công thức một ngày một viên tiện lợi, giúp người sử dụng đạt được hiệu quả tốt nhất. Ví dụ: GO Ginkgo 9.000 của chúng tôi chứa tương đương với 9.000mg Ginkgo trên mỗi VegeCapsule. Đây là mức cao hơn 3-4 lần so với hầu hết các sản phẩm tương tự  của các thương hiệu khác.
Chúng tôi  chỉ sử dụng viên nang / viên nhai / dạng bột cho tất cả các sản phẩm của mình để đảm bảo người sử dụng có thể hấp thụ tối đa. Viên nén thông thường rẻ hơn, tuy nhiên nhiều nghiên cứu đã chỉ ra rằng chúng không dễ hấp thụ.
Nhà phân phối / đối tác kinh doanh lý tưởng
Các nhà phân phối cho các cửa hàng thuốc và các nền tảng trực tuyến như Tiki / Shopee / Lazada cũng như các đại lý tiếp thị tại địa phương.
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