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Biomaster là một công ty gia đình thuộc sở hữu và điều hành của Australia chuyên xử lý môi trường chất thải mà không cần đến hóa chất độc hại.
Biomaster được thành lập vào năm 1998 bởi George và Frances Foster. Biomaster sử dụng công nghệ sinh học và các nghiên cứu mới nhất để xử lý hiệu quả tất cả các loại vấn đề rác thải và cung cấp các giải pháp thân thiện với môi trường một cách an toàn và hiệu quả. Bằng cách sử dụng đa dạng và phong phú các vi lợi khuẩn enzyme (hơn 60 chủng), các sản phẩm của Biomaster có thể xử lý hiệu quả các chất thải mà vẫn an toàn cho người, vật nuôi và môi trường. Các sản phẩm Biomaster chứa hỗn hợp hữu cơ của cả vi khuẩn hiếu khí và kỵ khí để đảm bảo hiệu quả rộng nhất có thể trong mọi điều kiện.
Người sáng lập Frances Foster cho biết: “Ban đầu chúng tôi phát triển công ty tại một khu đất ở nông thôn với hệ thống tự hoại mà không hoạt động chuẩn. Chúng tôi đã thử tất cả các sản phẩm có sẵn tại thời điểm đó và không có sản phẩm nào hiệu quả, vì vậy chúng tôi quyết tâm phát triển một phương pháp điều trị thực sự mang lại kết quả mà chúng tôi mong muốn. Sau một thời gian nghiên cứu, thử nghiệm và phát triển trong nhiều năm, Biomaster đã ra đời. Chúng tôi rất vui khi có thể chia sẻ những sản phẩm tuyệt vời của mình với thế giới và chúng tôi đảm bảo với bạn - chúng tôi không thất bại, chúng tôi luôn có giải pháp để xử lý vấn đề.”
Mục tiêu
Mục tiêu của chúng tôi tại thị trường Việt Nam là tận dụng nhu cầu về các phương pháp xử lý và quản lý chất thải sinh thái và phát triển mối quan hệ với các doanh nghiệp cùng chí hướng để thúc đẩy các chiến lược quản lý chất thải hiệu quả và an toàn với môi trường; xử lý an toàn chất thải của con người, chất thải vật nuôi, chất thải bẫy mỡ và các vấn đề thoát nước ở cả khu vực sinh hoạt và trung tâm thương mại, khu công nghiệp.
Sản phẩm
Các sản phẩm mà chúng tôi muốn quảng bá tại thị trường Việt Nam là dòng sản phẩm Biomaster gồm Flush-It, Grease Gone, Drain Power và Pet Waste Wizard.
Lợi thế cạnh tranh và điểm độc đáo của thương hiệu
Lợi thế cạnh tranh của chúng tôi là quản lý và xử lý chất thải hiệu quả mà không sử dụng hóa chất hoặc chất độc hại mạnh, cũng như liều lượng cụ thể đóng gói sẵn nhỏ nhẹ. Mỗi gói chỉ nặng 15 gam và là sản phẩm khô, dễ vận chuyển và bảo quản.
Nhà phân phối / đối tác kinh doanh lý tưởng
Các nhà phân phối / đối tác bán hàng lý tưởng cho thị trường nội địa sẽ là những người đã hoạt động trong chuỗi phân phối này, hoặc những người đã kinh doanh trong lĩnh vực phù hợp như cửa hàng vật nuôi và trang trại, v.v.
Các nhà phân phối / đối tác bán hàng lý tưởng khác cho trung tâm thương mại/ khu công nghiệp cung như đối tác của các khách sạn, công viên nghỉ mát và nhà cung cấp dịch vụ lưu trú như du lịch tự túc tại căn hộ (BnB), du thuyền và nhà thuyền. Ngoài ra, những người làm việc trong lĩnh vực xử lý và quản lý chất thải cũng có thể thấy sự khác biệt ở các sản phẩm của chúng tôi.
Đối tác lý tưởng cũng sẽ là người hiểu rõ về loại hình kinh doanh và sản phẩm này: am hiểu về vi lợi khuẩn và việc nhập khẩu, xử lý và bảo quản hàng khi hàng đến nơi.
Chúng tôi cũng quan tâm đến khả năng hợp tác với một doanh nghiệp trực tuyến hiện có ở Việt Nam quan tâm đến việc mở rộng cho các lựa chọn sản phẩm của họ.
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