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Hợp tác kinh tế trong lĩnh vực Quản lý hiệu quả nguồn năng lượng 

	Chương trình 
	Hợp tác kinh tế trong lĩnh vực Quản lý hiệu quả
các nguồn năng lượng 


	Nội dung 
	Sự khan hiếm và giá cả leo thang của nguồn năng lượng dầu mỏ khiến nhu cầu về việc quản lý nguồn năng lượng hiệu quả trở nên cấp thiết trên toàn thế giới. CHLB Đức tự hào là quốc gia nổi tiếng với nhiều thành tựu khoa học kỹ thuật tiên tiến trong lĩnh vực này. 

Chương trình đào tạo Quản trị Doanh nghiệp cao cấp trong lĩnh vực Quản lý Năng lượng hiệu quả sẽ giới thiệu kiến thức cơ bản về quản lý năng lượng hiệu quả đồng thời kết nối kinh doanh với doanh nghiệp, nhà cung cấp hàng đầu của Đức trong lĩnh vực sử dụng các nguồn năng lượng hiệu quả. 

Dưa trên kinh nghiệm của các công ty Đức, chương trình đào tạo này sẽ giới thiệu cho học viên các  kỹ thuật cũng như cách tổ chức, lắp đặt các hệ thống nhằm sử dụng tối đa hiệu quả các nguồn năng lượng. 

Dựa trên tiêu chuẩn công nghiệp quốc tế cho hệ thống quản lý năng lượng ISO 50001:2011, chương trình đào tạo sẽ đưa ra cái nhìn tổng quát về quản lý năng lượng hiệu quả, từ việc phân tích cho đến lên kế hoạch sử dụng cụ thể các nguồn năng lượng nhằm cải tiến và xây dựng hệ thống đảm bảo các nguồn năng lượng được sử dụng hiệu quả nhất. 

Các chủ đề của khóa học sẽ xoay quanh về sử dụng và chuyển đối các nguồn năng lượng, lựa chọn và sử dụng các thiết bị máy móc, xây dựng hệ thống năng lượng cho các doanh nghiệp trong ngành công nghiệp.

	Lợi ích của học viên
	Các học viên được học cách làm thế nào để ứng dụng các công nghệ và phương pháp mới vào thực tiễn, được gặp gỡ với các nhà cung cấp hàng hóa hàng hóa và dịch vụ của Đức. 
Học viên cũng sẽ được giới thiệu các giải pháp làm tăng hiệu quả và tiết kiệm năng lượng trong các ngành công nghiệp khác nhau cùng với chuỗi giá trị, và hứa hẹn cho  giao dịch kinh doanh mới.

Với phương châm “Đào tạo cho đối tác”, chương trình hỗ trợ cho  các nhà quản lý thiết lập các hoạt động kinh doanh mới và cơ hội hợp tác kinh tế với các doanh nghiệp Đức.


	Đối tượng tuyển chọn 
	· Quản lý cấp trung và cấp cao, làm việc trong các bộ phận:
+ quản lý quy trình sản xuất công nghiệp
[bookmark: _GoBack]+ thu mua hàng tiêu dùng và hàng hóa đầu tư cho sản xuất công nghiệp 
+ sử dụng hiệu quả nguồn năng lượng tại công ty
 
· Quản lý cấp trung và cấp cao của các tổ chức sau:
+ các cơ quan/viện thực hiện kế hoạch dự án cho các doanh nghiệp công nghiệp
+ các cơ quan thực hiện kiểm toán năng lượng
+ các cơ quan liên quan đến việc giới thiệu, phân phối và sản xuất thiết bị, nguyên liệu và công nghệ cho cải tiến hiệu quả năng lượng
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