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	Khóa đào tạo
“IFRS và sự chuẩn bị để chuyển đổi, áp dụng thành công trong doanh nghiệp Việt Nam”
Thời gian: 7:45 – 17:00 ngày 26/05/2017 (Thứ 6)

Địa điểm: Hội trường tầng 7, Tòa nhà VCCI, Số 9 Đào Duy Anh, Hà Nội
“Chiến lược phát triển Kế toán - Kiểm toán của Việt Nam đến 2020, tầm nhìn 2030” đã khẳng định Việt Nam quyết tâm áp dụng IFRS và đang xây dựng lộ trình áp dụng phù hợp. Bên cạnh đó, việc áp dụng IFRS sẽ mang lại nhiều lợi ích thiết thực cho các doanh nghiệp như được thừa nhận trên thị trường chứng khoán thế giới, thu hút nhà đầu tư nước ngoài chiến lược trong giai đoạn kinh tế hội nhập sâu rộng hiện nay,... Doanh nghiệp của Quý vị đã sẵn sàng để chuyển đổi và áp dụng thành công IFRS?
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Với mục tiêu giúp các doanh nghiệp niêm yết, các tập đoàn/tổng công ty lớn tại Việt Nam hiểu rõ hơn về IFRS và có những chuẩn bị cần thiết để áp dụng thành công, VCCI phối hợp với Deloitte Việt Nam tổ chức khóa đào tạo “IFRS và sự chuẩn bị để chuyển đổi, áp dụng thành công trong doanh nghiệp Việt Nam”.
Nội dung khóa học:

· Giới thiệu chung về IFRS, lập và trình bày Báo cáo tài chính theo IFRS;
· So sánh sơ bộ sự khác biệt giữa IFRS và Hệ thống Chuẩn mực Kế toán Việt Nam (VAS);
· Các bước chuyển đổi báo cáo tài chính được lập theo Chuẩn mực Kế toán Việt Nam sang IFRS;
· Một số chuẩn mực báo cáo tài chính quốc tế doanh nghiệp cần lưu ý.
Giảng viên: Là các chuyên gia am hiểu sâu sắc và có kinh nghiệm thực tiễn dày dạn về IFRS của Deloitte Việt Nam - một trong Bốn hãng Kiểm toán và Tư vấn lớn nhất thế giới (Big 4), đồng thời am hiểu về các chuẩn mực kế toán Việt Nam (VAS) để trợ giúp các doanh nghiệp chuyển đổi báo cáo tài chính theo chuẩn mực IFRS thành công.
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Ông Nguyễn Tuấn Anh      
Giám đốc Kiểm toán   

Ông Nguyễn Tuấn Anh hiện là Giám đốc Kiểm toán của Deloitte Việt Nam với hơn 16 năm kinh nghiệm cung cấp dịch vụ kiểm toán cho nhiều khách hàng hoạt động trong các lĩnh vực khác nhau. Ông Tuấn Anh tham gia cung cấp dịch vụ kiểm toán tới nhiều tổ chức tín dụng như Ngân hàng, Công ty bảo hiểm, quỹ đầu tư, công ty tài chính cũng như các Tập đoàn, Tổng Công ty Nhà nước,…
Ngoài ra, Ông Tuấn Anh đã có 02 năm trực tiếp làm việc và tham gia thực hiện nhiều cuộc kiểm toán cho các Ngân hàng và tổ chức Tài chính của Mỹ tại văn phòng Deloitte New York từ năm 2007 đến năm 2009, nhờ đó, Ông am hiểu và có kinh nghiệm thực tiễn sâu sắc về các chuẩn mực IFRS.
Ông Tuấn Anh có bằng Chứng chỉ Kiểm toán viên quốc gia Việt Nam (CPA Việt Nam), chứng chỉ Kế toán công chứng Anh quốc ACCA, chứng chỉ Kiểm toán viên Hoa Kỳ (AICPA), chứng chỉ kiểm toán viên nội bộ (CIA). Ông cũng là thành viên của Hội Kiểm toán viên hành nghề Việt Nam (VACPA) và Hội Kế toán Việt Nam (VAA); đồng thời, Ông cũng trợ giúp kỹ thuật cho thành viên Hội đồng Soạn thảo các chuẩn mực Kiểm toán Việt Nam trong nhiều năm qua.
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Ông Đỗ Hồng Dương      

Trưởng phòng Kiểm toán   

Ông Đỗ Hồng Dương là Trưởng phòng Kiểm toán của Deloitte Việt Nam. Ông Dương đã có 11 năm công tác tại Deloitte với kinh nghiệm cung cấp dịch vụ kiểm toán và tư vấn cho nhiều khách hàng hoạt động trong lĩnh vực ngân hàng tài chính, các tập đoàn/tổng công ty lớn, các công ty có vốn đầu tư nước ngoài, công ty niêm yết, các dự án quốc tế. Ông Dương đã cung cấp dịch vụ chuyên nghiệp cho các khách hàng lớn như Agribank, Vietinbank, Tổng công ty Tài chính Cổ phần Dầu khí Việt Nam, BIDV, FPT, Viettel… cũng như các dự án được tài trợ bởi các tổ chức quốc tế như Ngân hàng Thế giới và ADB. 
Đặc biệt, là một người nghiên cứu chuyên sâu về các Chuẩn mực Báo cáo Tài chính Quốc tế (IFRS), kinh nghiệm làm việc tại văn phòng Deloitte San Francisco Mỹ trong gần 2 năm đã giúp ông Dương gia tăng sự am hiểu và kinh nghiệm thực tế trong việc áp dụng IFRS tại thị trường phát triển vượt bậc nhất thế giới này. 
Ông đã tham gia vào nhiều khóa đào tạo Kế toán và Kiểm toán Quốc tế do Deloitte Việt Nam tổ chức. Ông đồng thời là Thành viên Hiệp hội Kế toán Công chứng Anh (ACCA), Thành viên Hiệp hội Chuyên gia Phân tích Tài chính Mỹ (CFA), Thành viên Hiệp hội Kiểm toán viên Hành nghề Việt Nam (VACPA).
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Ông Lê Anh Sơn      

Trưởng phòng Kiểm toán   

Ông Lê Anh Sơn hiện là Trưởng phòng Kiểm toán của Deloitte Việt Nam. Ông có hơn 12 năm kinh nghiệm cung cấp dịch vụ kiểm toán cho nhiều công ty trong nước, công ty đa quốc gia, hoạt động tại Việt Nam. Thời gian công tác tại văn phòng Deloitte tại Singapore (2010 – 2011) theo chương trình đào tạo nghiệp vụ kiểm toán, do Deloitte Singapore và Deloitte Châu Á Thái Bình Dương tổ chức, đã giúp ông Sơn có thêm nhiều kinh nghiệm quý báu khi làm việc với các Tập đoàn kinh tế lớn tại Singapore.

Ông Sơn hiện đang là thành viên Hội kiểm toán viên hành nghề Việt Nam. Ông đã tham gia vào nhiều khóa đào tạo Kế toán và Kiểm toán Quốc tế do Deloitte tổ chức. Ông đồng thời là Thành viên Hiệp hội Kế toán Công chứng Anh (ACCA) và Thành viên Hiệp hội Kiểm toán viên Hành nghề Việt Nam (VACPA).



