[bookmark: _GoBack]Triển lãm Quốc gia nước Cộng hòa Bạch Nga trong khuôn khổ của Hội chợ Thương mại Quốc tế Việt Nam lần thứ 26, “Việt Nam Expo – 2016”
Ngày hôm nay, Cộng hòa Bạch Nga đang tích cực phát triển hợp tác với các nước lục địa châu Á, trong đó Việt Nam là một đối tác thương mại- kinh tế quan trọng. Vào tháng Năm năm 2015 giữa các nước thành viên của Liên minh kinh tế Á-Âu và Việt Nam đã ký một thỏa thuận về tự do thương mại. Trong tháng 12 năm 2015 Tổng thống nước Cộng hòa Bạch Nga đã có chuyến thăm tới Việt Nam, mà kết quả là sự ký kết một chương trình chung về hợp tác trong lĩnh vực kinh tế, khoa học, giáo dục và văn hóa trong giai đoạn 2016-2018. Những vị trí xuất khẩu chính sang Việt Nam là phân bón kali, các bộ phụ tùng xe cho xe tải, xe ben hầm mỏ, lốp ô tô, máy kéo, vòng bi, các sản phẩm kim loại, các sản phẩm thực phẩm. Mở rộng hợp tác sản xuất. Vào đầu năm nay, đã đưa vào sử dụng những chiếc xe BelAz đầu tiên được sản xuất tại Việt Nam. Còn thêm nữa cũng đã lên kế hoạch để xuất xưởng xe buýt và xe ben Bạch Nga. Hai công ty liên doanh sẽ thành lập trên cơ sở các nhà máy hiện có, nơi mà họ sẽ lắp ráp các bộ phận, phụ tùng của xe Bạch Nga thành sản phẩm.
Nhập khẩu vào Bạch Nga từ Việt Nam là các thiết bị truyền thông, thiết bị văn phòng, hải sản, gạo, các loại lạc, hạt chất béo, giày dép, quần áo, cao su tự nhiên, các loại trái cây nhiệt đới được chế biến, trà, gia vị, cà phê và nhiều thứ khác. Đang có những cuộc đàm phán để thành lập tại Bạch Nga một nhà máy chế biến và đóng gói cà phê Việt Nam.
Tất cả những điều này cho thấy một tiềm năng lớn về thương mại và hợp tác kinh tế giữa hai quốc gia.
Rất tích cực phát triển cả ngành hợp tác du lịch. Từ mùng 01 tháng 7 năm 2015 Việt Nam đã bị hủy bỏ thị thực cho khách du lịch Bạch Nga.
Từ ngày “13” đến ngày “16” tháng 4 năm 2016 tại Trung tâm Triển lãm Quốc tế, Hanoi International Exhibition Center – I.C.E Tp. Hà Nội trong khuôn khổ của Hội chợ Thương mại Quốc tế Việt Nam lần thứ 26, “Việt Nam Expo – 2016” sẽ có sự tham dự của Triển lãm quốc gia nước Cộng hòa Bạch Nga.
Cộng hòa Bạch Nga trong năm nay là một “quốc gia đối tác” của hội chợ thương mại toàn cầu. Đoàn đại biểu Bạch Nga chính thức sẽ do Phó Bộ trưởng đầu tiên Bộ Công nghiệp Bạch Nga là Gennady Svidersky dẫn đầu.
Một sự kiện quan trọng của ngày đầu tiên hội chợ là sẽ được trình bày “Nước cộng hòa Bạch Nga: triển vọng hợp tác kinh doanh”. Sẽ có sự tham dự của các đại diện bộ ngành chính phủ Việt Nam, cộng đồng doanh nghiệp, các nhà xuất khẩu hàng đầu Bạch Nga và nhiều những người khác nữa. Các công ty hàng đầu và các đại diện của Chính phủ Việt Nam đã gửi đi nhiều những lời mời tham gia sự kiện và tham quan triển lãm Quốc gia.
Triển lãm quốc gia nước Cộng hòa Bạch Nga tại “Việt Nam Expo – 2016” sẽ được trình bày qua một số ngành công nghiệp và chuyên mục:
 khoa học và công nghệ sẽ được giới thiệu bởi Uỷ ban Nhà nước về Khoa học và Công nghệ của nước Cộng hòa Bạch Nga, những cơ sở giáo dục Bạch Nga hàng đầu, các hiệp hội khoa học và công nghiệp;
 ngành công nghiệp hóa chất và hóa dầu sẽ được giới thiệu bởi tập đoàn công ty  Nhà nước Bạch Nga về dầu lửa và hóa học, các nhà máy sản xuất lốp xe, sản phẩm polyester, sợi polyamide và sợi polyester, hàng tiêu dùng, nhà máy chế biến phân bón kali;
 thuốc và dược phẩm – sẽ được giới thiệu bởi những nhà máy sản xuất các sản phẩm y tế và dược phẩm, các tổ chức cung cấp dịch vụ điều trị không dùng thuốc hiệu quả cho bệnh hen suyễn và dị ứng ở tầng ngầm trong khu phức hợp Speli;
 ngành máy móc thiết bị công nghiệp và ngành công nghiệp nặng sẽ được giới thiệu bởi các nhà máy sản xuất máy kéo nông nghiệp có bánh, xe tải, xe buýt, đầu kéo và những máy móc đặc chủng, máy móc thiết bị đặc chủng khai thác hầm mỏ với công suất 33 đến 500 tấn, các nhà máy sản xuất động cơ diesel, vòng bi, dây xích mắt tròn và các kết cấu cho bê tông cốt thép.
 ngành công nghiệp thực phẩm - sẽ được giới thiệu bởi các tổ chức sản xuất và chế biến các sản phẩm bánh kẹo, rượu, thực phẩm, v.v.;.
 trong lĩnh vực dịch vụ, với các khả năng kinh doanh tại Bạch Nga, tìm kiếm đối tác kinh doanh, nghiên cứu thị trường cho các kế hoạch kinh doanh và dự án đầu tư, hỗ trợ thị thực sẽ được giới thiệu bởi Trung tâm Quốc gia về tiếp thị và nghiên cứu giá thành.
       Mỗi một thứ của Triển lãm quốc gia sẽ rất khác nhau do thiết kế đặc biệt, hiệu ứng màu sắc cá nhân và các chi tiết sống động. Buổi biểu diễn trên sân khấu của Triển lãm quốc gia do nhóm nhạc “Vitebskoblgas” với trình diễn các bài hát dân gian sẽ cung cấp cho bầu không khí đầy các màu sắc dân tộc, hồn và văn hóa Bạch Nga.
Nhà tổ chức Triển lãm quốc gia Cộng hòa Bạch Nga tại Việt Nam là Phòng Thương mại Bạch Nga, với các nhà đồng tổ chức - Bộ Y tế Cộng hòa Bạch Nga, Bộ Ngoại giao nước Cộng hòa Bạch Nga, Bộ Công nghiệp nước Cộng hòa Bạch Nga, Bộ Nông nghiệp và Thực phẩm của Cộng hòa Bạch Nga, Tập đoàn công ty “Belgospischeprom”, các  ủy ban điều hành tỉnh. Nhà điều hành triển lãm Triển lãm Quốc gia là công ty triển lãm độc nhất “Belinterexpo” trực thuộc Phòng Thương mại Cộng hòa Bạch Nga.
Những thông tin chi tiết về hội chợ triển lãm sắp tới và tất cả các thông tin cần thiết có thể được lấy từ các nguồn phương tiện truyền thông địa phương nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
